



ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА,
ВЕРХОВНОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

Год издания 41-й | Четверг, 4 февраля 1965 года | Цена 2 коп.

ПАРТИИ ТРУДЯЩИХСЯ ВЬЕТНАМА — 35 ЛЕТ

Приветствие Центрального Комитета КПСС Центральному комитету ПТВ

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза направил Центральному комитету Партии трудящихся Вьетнама приветствие, в котором от имени КПСС шлет всем вьетнамским коммунистам сердечные поздравления по случаю 35-й годовщины со дня образования Партии трудящихся Вьетнама.

Партия трудящихся Вьетнама, говорится в приветствии, прошла большой и славный путь революционной борьбы за свободу и независимость своей родины, за демократию и социализм. Под руководством своего боевого авангарда — Партии трудящихся — вьетнамский народ отстоял завоевания революции в суровой войне сопротивления, добился больших успехов в восстановлении и развитии народного хозяйства страны, провел широкие социальные преобразования и ныне осуществляет строительство социализма.

Коммунистическую партию Советского Союза и Партию трудящихся Вьетнама, народы наших стран объединяет общность целей в борьбе за построение социализма и коммунизма, в борьбе против общего врага — мирового империализма.

КПСС, весь советский народ выражают твердую уверенность в том, что дружба и сотрудничество между нашими партиями и народами будут и впредь неуклонно развиваться и крепнуть во имя упрочения единства и сплоченности социалистического лагеря, всего мирового коммунистического движения, во имя торжества великих идей марксизма-ленинизма.

(ТАСС)

ВСТРЕЧА В ЦК КПСС

Находясь в Москве член Политбюро Французской компартии Раймон Гюво и член ЦК ФКП Жан Канапа были приняты 2 февраля в ЦК КПСС членом Президиума, секретарем ЦК КПСС М. А. Сулейманом и секретарем ЦК КПСС Б. Н. Пономаревым, с которыми они имели дружескую беседу.

(ТАСС)

К ФИНИШУ СЕМИЛЕТКИ — С НОВЫМИ ПОБЕДАМИ!

КУРГАНТЕПИНЦЫ ВЫСТУПАЮТ В ПОХОД ЗА БОЛЬШОЙ УРОЖАЙ

В ЦК КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА

ЦК КП Узбекистана рассмотрел мероприятия Кургантепийской районной партийной организации по увеличению производства хлопка и других продуктов сельского хозяйства в 1965 году.

В постановлении ЦК отмечается, что Кургантепийская районная партийная организация в 1964 году провела большую и плодотворную работу по мобилизации колхозников, рабочих совхозов, специалистов сельского и водного хозяйства на высокопроизводительный труд, обеспечила успешное выполнение народнохозяйственных планов.

Кургантепийский район в истекшем году выполнил план хлопкозаготовок на 107,7 процента, получил в среднем по 26,6 центнера хлопка с каждого гектара. За последние два года валовой сбор сырья по району вырос на 14,8 тысячи тонн, а урожайность хлопчатника поднялась на 4,4 центнера.

Выращенный высокий урожай был убранны в сжатые сроки, возрос уровень механизации уборочных работ. Если в 1962 году хозяйства собрали машинами 23 процента урожая, то в 1964 году — 46 процентов. Широко внедренные машинные уборки позволили сэкономить колхозам и совхозам района в 1964 году около 400 тысяч рублей и 564,5 тысячи человеко-дней.

В 1964 году были перевыполнены планы заготовок зерна, шелководства, овощей, фруктов, бахчевых культур и продукции животноводства; государству было продано больше, чем в 1963 году:

мяса — на 287 тонн, молока — на 280 тонн и яиц — на 87 тысяч штук.

Неуклонно улучшается материальное благосостояние тружеников полей и ферм района. В 1964 году по сравнению с 1962 годом оплата труда колхозников увеличилась в 1,5 раза, на человеко-день им выплачено по 3 рубля 45 копеек.

Организуя колхозников и рабочих совхозов на выполнение социалистических обязательств, партийная организация района в центре внимания ставила работу с людьми, пропаганду передового опыта, воспитание тружеников на примере лучших мастеров сельскохозяйственного производства.

В авангарде борьбы за хлопок неизменно были коммунисты и комсомольцы: 78 процентов коммунистов, занятых в сельскохозяйственном производстве, работали непосредственно на полях и фермах, увлекая личным примером всех тружеников села.

В текущем году, умело возглавив патристический трудовой подъем тружеников, районная партийная организация широко развернула среди сельских тружеников социалистическое соревнование за достижение новых, более высоких рубежей в развитии сельскохозяйственного производства.

Кургантепийский райком партии, основываясь на социалистических обязательствах колхозов и совхозов, разработал конкретные мероприятия по повышению урожайности производства хлопка и других продуктов сельского хозяйства в 1965 году.

Обком и райком партии, первичные партийные организации колхозов и совхозов рекомендовано обсудить мероприятия кургантепийцев, наметить и осуществить меры по повышению урожайности, увеличению производства хлопка и других продуктов сельского хозяйства в 1965 году.

Редaktionen республиканских, областных и районных газет предложено широко освещать ход социалистического соревнования за дальнейший подъем хлопководства и других отраслей сельского хозяйства республики.

УКАЗ
ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР
О присвоении почетного звания «Заслуженный деятель науки Узбекской ССР»
Турсунову У.

За большие заслуги в развитии лингвистической науки в республике, подготовку и воспитание научных кадров присвоить почетное звание «Заслуженный деятель науки Узбекской ССР» профессору Самаркандского государственного университета имени А. Навои Турсунову У.

Председатель Президиума Верховного Совета Узбекской ССР
Я. НАСРИДИНОВА.
Секретарь Президиума Верховного Совета Узбекской ССР
Р. САХИБАЕВ.
2 февраля 1965 г., г. Ташкент.

УКАЗ
ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР
О награждении медалью «За отличную службу по охране общественного порядка»
Тиллабаев Г.

За заслуги по охране общественного порядка и борьбе с преступностью наградить от имени Президиума Верховного Совета СССР медалью «За отличную службу по охране общественного порядка» младшего сержанта милиции Тиллабаева Гулама (помертв.).

Председатель Президиума Верховного Совета Узбекской ССР
Я. НАСРИДИНОВА.
Секретарь Президиума Верховного Совета Узбекской ССР
Р. САХИБАЕВ.
2 февраля 1965 г., г. Ташкент.

Ранним утром 17 января этого года участковый уполномоченный младший сержант милиции Гулям Тиллабаев приехал в селение Ташлак, что в Ахунбаевском районе Ферганской области. Здесь встретил сторожа из селения 8 Ташлакского селения Юсуфа Умарова. Не раз уже довел его Гулям на месте преступления. Давиды по его ходатайству Умаров был наказан, но спекулировать не перестал.

Вот и сейчас — в снег одна за другой летят 26 бутылок водки. В присутствии понятых Гулям сдерживает протест.

Выстрел грянул неожиданно. Гулям Тиллабаев — душа коллектива, секретарь комсомольской организации Ахунбаевского райотдела милиции — ружьем на пол. Он жил среди нас, с нами и обставлен. Его друзья и товарищи, знакомые и незнакомые, сотрудники милиции, дружинники — все, кому дорого спокойствие советских людей, говорят: — Будем еще битые нести службу. Не дадим никакой нечести делать свои черные дела.

г. Фергана.
И. ГОРЕВ.

В ПРЕЗИДИУМЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР

Указом Президиума Верховного Совета Узбекской ССР за заслуги в области исследования биологии хлопчатника и в связи с 50-летием со дня рождения награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета Узбекской ССР Рухи Витория Артемова — доктор биологических наук, ведущая лаборатория института экспериментальной биологии растений Академии наук Узбекской ССР.

ЧТО И КАК БУДЕТ СДЕЛАНО

Мероприятия Кургантепийской районной партийной организации по увеличению производства хлопка и других продуктов сельского хозяйства в 1965 году

Труженики Кургантепийского района, единодушно одобряя принятые сессией Верховного Совета СССР и сессией Верховного Совета Узбекской ССР планы развития народного хозяйства в 1965 году, проявили замечательную патристическую инициативу — решили в завершающем году семилетки выйти на новые, более высокие рубежи в развитии сельского хозяйства и его ведущей отрасли — хлопководства.

Колхозники, рабочие совхозов, механизаторы, специалисты сельского и водного хозяйства, определив свои резервы и возможности, обязались в 1965 году достичь среднюю урожайность хлопчатника до 27 центнеров, дать стране 70 тысяч тонн высококачественного хлопка. Решено также в текущем году продать государству: 2,040 тонн мяса, 5,180 тонн молока, 1,010 центнера шерсти, 1,025,000 яиц, 287 тонн шелководных коконов, 3,000 тонн овощей, 545 тонн фруктов и винограда.

Труженики хозяйства, получивших в прошлом году урожай ниже, чем в среднем по району, развертывают борьбу за увеличение урожайности хлопчатника с тем, чтобы достигнуть среднерайонного рубежа.

Райком партии, коммунисты района видят свою главную задачу, свой партийный долг в том, чтобы возглавить патристическое движение тружеников, на основе усиления организаторской и политической работы в массах обеспечить выполнение намеченных на 1965 год высоких социалистических обязательств. В этих целях намечено осуществить следующие мероприятия:

Временно по всем окресткам поделит участки и обязательство бороздам, армированным плотной бумагой, трубаками и другими материалами, ускорения очистки оросительной сети и содержания ее в хорошем состоянии.

Для повышения водообеспеченности хлопковых посевов ирригационные дополнительные водные ресурсы за счет каптажа родниковых вод, увеличения количества насосов. Провести обликровку каналов общей протяженностью 11 километров с целью уменьшения потерь воды на фильтрацию.

Учитывая, что судьба урожая во многом зависит от хорошей работы поливальщиков, уделить особое внимание их подбору и правильной оплате их труда.

По опыту передовых хозяйств подпорки хлопчатника проводить в более ранние сроки и завершить их к 10—15 июля. Чемаку существовать в лучшие агрохимические сроки, с учетом развития хлопчатника на каждом участке.

Широко развернуть социалистическое соревнование среди работников совхозов и районного объединения «Узельсхотехника», механизаторов и ремонтников за высококачественное проведение ремонта хлопкоуборочных машин и завершение подготовки всей хлопкоуборочной техники к 1 августа. Оставшийся до уборки период использовать для подготовки хлопковых полей к машинному сбору. Провести дефолиацию на 80 процентах площадей хлопчатника, а в совхозе «Савай», колхозах «Победа», имени Карла Маркса, «Брляшкан» — на всей площади. Дефолиацию закончить к 25 сентября.

К машинной уборке хлопка приступит при открытии не менее 50—60 процентов коробочек в хорошем опадении листьев хлопчатника.

На уборке урожая широко применять агитколлектив в колхозе имени Энгельса. Более тридцати агитаторов ежедневно бывают у избирателей, рассказывают им о предстоящих выборах в местные Советы депутатов развития хозяйства и задачах колхозников. Иные и увлекательно проводят Бисы и Улеманов, Р. Мирзаев, С. Карабаев и многие другие агитаторы.

нужно корову доведет до 1,300 литров, а в совхозе «Савай» — до 2,500 литров. Производство молока в районе за год возрастет на 8 процентов, а мяса — на 10 процентов.

ОРГАНИЗАЦИОННО-ПАРТИЙНАЯ И МАССОВО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ РАБОТА

Провести во всех хозяйствах организаторскую работу по внедрению новых форм организации и оплаты труда, повышению материальной заинтересованности людей.

В составе хлопководческих бригад создать механизированные звенья во главе с опытными трактористами, организовать их работу на основе технологических карт, составление которых закончить не позднее 1 марта.

Оплату труда членов бригад и звеньев поставить в зависимость от количества, качества и себестоимости произведенной продукции. Широко распространить в хозяйствах района хозрасчет и оправдывающую себя аккордно-премиальную систему оплаты труда.

В соответствии с решениями XIII пленума ЦК КП Узбекистана партийные организации примут меры по дальнейшему улучшению культурно-бытового обслуживания сельских тружеников. К началу полевых работ в каждой бригаде оборудовать полевые станы с временными летними яслями, комнатами для отдыха и культурно-просветительской работы. Для членов бригад организовать горячее питание, торговлю товарами первой необходимости, наладить санитарное обслуживание тружеников полей, регулярную доставку вывозки.

В целях дальнейшего повышения уровня организаторской и массово-политической работы партийных организаций, усиления их влияния на хозяйственные дела, обеспечить правильную расстановку партийных сил. В 1965 году перейти на постоянную работу в полевые бригады, отделения и на фермы дополнительно не менее 150 коммунистов. Находясь сейчас в административном аппарате управления колхозов и совхозов. Таким образом, общее количество коммунистов, занятых непосредственно в сфере материального производства, достигнет 85—90 процентов.

В связи с тем, что в настоящее время лишь в 99 из 178 полевых бригад колхозов имеются целевые партийные организации, до конца года дополнительно создать 25 целевых партийных организаций на правах первичных, а в 74 полевых бригадах совхозов создать партийные группы.

Сосредоточить внимание партийных организаций на необходимости дальнейшего улучшения всей работы по коммунистическому воспитанию тружеников, повышению их сознательности и активности. Принять меры по повышению уровня партийной пропаганды, политической агитации и культурно-просветительской работы, по использованию всех форм и средств коммунистического воспитания. Регулярно не реже раза в неделю агитировать.

Во всех колхозах и отделениях совхозов бригадах и на фермах развернуть социалистическое соревнование за выполнение принятых на 1965 год обязательств. Партийным, профсоюзным и комсомольским организациям усилить руководство соревнованием, разъяснить труженикам села стоящие перед каждым хозяйством, бригадой, фермой задачи и на этой основе мобилизовать людей на успешное их выполнение.

Всеровно ширить движение за коммунистический труд, в которое уже включились совхоз «Савай», колхоз «Победа», ПТБ бригад, 14 молочных ферм, 4082 сельских труженика.

ОРГАНИЗАТОРСКАЯ РАБОТА ПО ВНЕДРЕНИЮ ПЕРЕДОВОЙ АГРОТЕХНИКИ И КОМПЛЕКСНОЙ МЕХАНИЗАЦИИ

Имея в виду, что успех выполнения поставленных задач в решающей степени зависит от кадров, их квалификации и опыта, обеспечить повседневный партийный контроль за качеством обучения хлопководов и животноводов в школах передового опыта, созданных и действующих в 40 передовых бригадах и животноводческих фермах, а также на агротехнических курсах по подготовке и повышению квалификации кадров массовых профессий, на курсах трактористов и в школах механизации. Всего за зимний период подготовить и переподготовить 3,427 работников колхозов и совхозов.

В феврале провести семинар руководителей и специалистов колхозов и совхозов, а также научно-производственную конференцию по изучению передового опыта и достижений агрономической науки в области хлопководства.

До 15 февраля завершить формирование экипажей посевных агрегатов и организовать их практическое обучение на квадратногнездовых сеялках.

В связи с тем, что хозяйства района подняли бы не на всей площади и на весенний период перенесены большие объемы полевых работ, взять под контроль партийной организации подготовку техники — пахотных и пропашных тракторов, плугов, борон, культиваторов-удобрителей, сеялок и других сельскохозяйственных орудий. До-

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ В МЕСТНЫХ СОВЕТАХ НА ФАКТАХ ИЗ МЕСТНОЙ ЖИЗНИ

Хорошо работает агитколлектив в колхозе имени Энгельса. Более тридцати агитаторов ежедневно бывают у избирателей, рассказывают им о предстоящих выборах в местные Советы депутатов развития хозяйства и задачах колхозников. Иные и увлекательно проводят Бисы и Улеманов, Р. Мирзаев, С. Карабаев и многие другие агитаторы.

В своих беседах с избирателями агитаторы, как правило, используют факты, из жизни колхоза, бригад, призывая колхозников деятельно готовиться к весне, обеспечить высокий урожай «белого золота» в последнем году семилетки. Ныне колхозники решли и взять новый рубеж — вырастить 29-центровый урожай. Ежедневно они вывозят на поля по 40—50 тонн местных удобрений.

В разгаре агитационная работа и в колхозах имени Карла Маркса, «Победа», «Янгитбад», «Коммуна». В Андиянском районе несут в народ большевикское слово более 300 агитаторов.

Р. КАРИМОВ,
Агроном.
Андиянский район.

МНОГОЛЮДНО В ЭТИ ДНИ НА АГИТПУНКТАХ

Успешно ведется агитационная работа среди избирателей Бухарского района. Здесь на каждые 15—20 избирателей выделен агитатор. По плану партии — желанные гости в домах колхозников, они отвечают на интересующие их вопросы, записывают пожелания избирателей с тем, чтобы доложить о них на агитпунктах. Полностью оборудованы и развернули работу в районе 44 агитпункта.

Многолюдно в эти дни во всех трех агитпунктах колхоза «Победа». Здесь выступают лекторы за общества «Знание». Кстати, членами этого общества в колхозе состоят 11 человек, и, конечно, все они активно участвуют в предвыборной кампании. Часто выступают перед колхозниками М. Ибрагимов, М. Рахимов, С. Нуриддинов.

Д. ТУРДИЕВ,
Поселок Галассия.

ТЕХНИКУ — В ГОТОВНОСТЬ!

ОПЕРАТИВНЫЕ ДАННЫЕ О ХОДЕ ПОДГОТОВКИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ТЕХНИКИ ПО ОБЛАСТЯМ УЗБЕКСКОЙ ССР

на 31 января в процентах к плану

Область	Первая колонка	Вторая колонка	Третья колонка	Четвертая колонка	Пятая колонка
Ташкентская	62,0	93,8	61,2	104,9	38,4
Сырдарьинская	70,3	83,0	66,6	99,2	30,7
Ферганская	69,7	87,2	68,2	86,1	38,1
Андиянская	68,7	85,0	65,2	81,1	44,7
Самаркандская	63,4	76,5	62,1	81,7	18,9
Бухарская	77,6	89,8	81,8	92,4	33,5
Навшаньдинская	73,1	74,3	59,0	76,0	33,5
Сурхандарьинская	67,1	86,5	72,3	78,3	39,5
Хорезмская	60,3	49,7	60,7	47,4	26,3
Наранкалпакская АССР	51,1	48,3	44,4	57,4	19,8
По Узбекистану	66,3	78,2	64,3	81,8	34,1

*) Выполнение показано к плану без совхозов Голодностепей.

НОВОСТИ ТЕХНИКИ, ГОРИЗОНТЫ НАУКИ

Сообщения корреспондентов АПН, ТАСС, УЗТАГ



Широкие комплексные научно-поисковые рыбохозяйственные исследования, осуществленные за последние годы в северо-восточной части Тихого океана Берингово-море-ской экваториальной Тихоокеанской научно-исследовательской станции морского рыбного хозяйства и океанографии и Всесоюзного научно-исследовательского института морского рыбного хозяйства и океанографии, являются крупным вкладом в развитие промышленного рыболовства в этом районе. Участниками экспедиции получили новые сведения о количествах и о биологии рыб в этих водах, размещении их скопления и миграции. Эти данные позволили освоить новые рыбопромысловые районы.

Большое значение, в частности, имеет работа, проведенная кандида-

УНИВЕРСАЛЬНЫЙ ТЯГАЧ - ИСПОЛНИ

Семейство мощных строительных и дорожных машин пополнил универсальный колесный тягач-исполнитель, созданный коллективом Могилевского завода подъемно-транспортного оборудования. Машина может работать вместе с погрузчиком, бульдозером и снегоочистителем. Она обеспечивает небывало высокую производительность при работе с погрузочными машинами до тысячи кубометров сыпучих материалов в смену, грунты размещает втрое больше, чем тракторный бульдозер.

Сейчас на предприятии ведется подготовка к серийному производству таких машин.

НОВЫЙ АВТОМОБИЛЬ - ТАКСИ

Каним представляют себе легковой автомобиль-такси сотрудники Всесоюзного научно-исследовательского института технической эстетики (ВНИИТЭ). Об этом они рассказали на заседании научно-технического совета Госкомитета автотранспортного и сельскохозяйственного машиностроения при Госплане СССР. О проекте нового автомобиля сообщил кандидат технических наук Ю. А. Долматовский.

Новый автомобиль-такси, макетный образец которого изготовлен в Институте технической эстетики, существенно отличается от своих предшественников. Конструкторы сделали машину трехместной, не считая шофера. Такое решение принято после изучения опыта эксплуатации столичных такси. Свыше девяноста процентов рейсов они совершают не более чем с тремя пассажирами. Однако, в случае необходимости, еще одного пассажира можно разместить в новом такси на откидном сиденье.

На установленном на шасси нового автомобиля-такси проставлены при погрузке и выгрузке багажа по 150 часов в год.

Специалистам Института технической эстетики удалось сделать полноразмерный макет такси (у «Волги» и «Москвича» значительную часть полноразмерного макета занимала тоннель заднего вала). Таким образом, внутри машины образовалось достаточно места для размещения багажа. Чемоданы можно укладывать и перед сиденьем и за его спинкой, если предстоит длительная поездка. В распоряжении пассажиров только одна дверь — на левую сторону выход все равно запрещен. Зато ширина дверного проема доведена до восьмидесяти миллиметров — значительно больше, чем у «Волги». Дверь скользкого типа открывается и закрывается с места водителя.

И еще одна особенность. Стремится создать наиболее благоприятные условия для пассажиров, конструкторы отделили салон от места шофера стеклянными экраном. Авторы проекта позаботились и о создании удобств для водителя. Его сиденье, например, сделано «анатомическим», обтекаемым.

Представленный ВНИИТЭ макет автомобиля-такси выполнен на основе агрегатов «Москвича».

Научно-технический совет Госкомитета одобрил работу ВНИИТЭ и рекомендовал продолжить ее в более широких масштабах с участием заинтересованных организаций.

БК-8 ЗАМЕНЯЕТ КРОВЬ

Последней ноябрьской ночью 1949 года в одну из клиник Киева доставили больного. Трагический случай произошел на железной дороге. Женщина умирает от большой потери крови, не оставалось почти никакой надежды на ее спасение.

Можно было испробовать только одно средство — переливание крови. Кандидат медицинских наук Тимофей Гнедих ввел пострадавшей всего пол-литра нового, только что апробированного препарата, заменяющего кровь. К утру больная открыла глаза, пришла в сознание. Она была первой, на ком проявились чудесные свойства препарата БК-8, полученного из крови крупного рогатого скота.

Сейчас при Киевском мясокомбинате построен завод, который дает десятки тонн кровезаменителя в год. Его выпускают в жидком виде и в порошок. Порошок особенно удобен — его годность не ограничена сроками хранения.

Многолетний труд ученых завершился успехом. А вот его история.

Человеческая кровь была едва ли не первым объектом медицинского изучения. Во всяком случае, вопросы кровопроизводства занимали медиков еще 2500 лет назад. Однако крупнейшие открытия в гематологии сделаны в последние 10—15 лет.

В плазме крови было обнаружено много ценных частей. Например, кровяные пластинки — тромбоциты восстанавливают различные кровотечения. Эритроциты недостаточно у больных, страдающих малокровием. Поэтому, когда в крови человека не хватает некоторых важных элементов, чтобы справиться с болезнью, на помощь привлекают донорскую кровь.

Но практика показала, что сколько бы ни заготавливали этой крови, ее оказывается недостаточно. К тому же она очень дорого стоит. Естественно, встал вопрос о замене.

С этой целью медицина занялась изучением состава крови животных. Кровь человека и животных состоит из двух фракций: красной и белой. В красную входят эритроциты, в белую — лейкоциты и белковые элементы.

В зависимости от заболевания, больному могут потребоваться как один, так и другие.

Чтобы использовать кровь животных, необходимо освободить ее от видо-специфических элементов, которые смертельны для человека. На нее стали действовать тепло, кислотами, щелочами. Но при этом погибала и нужная и ненужная часть крови (белок).

Как же преодолеть коагуляцию, створаживание нежного белка? Каждая белковая клетка состоит из множества аминокислот, солей и других белковых элементов. Решено было с помощью гидролиза разложить белок на первоначальные элементы. Полученная жидкость — гидролизат оказалась полезной при некоторых состояниях организма, например — при упадке питания. Но она не заменяла белковую кровь.

Институт биохимии Академии наук Украинской ССР начал поиск способов изыятия из крови животных вредных для человека белковых элементов и сохранения полезных. Для этого кровезаменитель изготовили из сыворотки, то есть белой части крови. Из препарата нужно было изъять носители характеристики животных. Ученые сумели сохранить элементы, общие для человека и животных, и удалить элементы, характеризующие вид-доставку.

В препарате из обычных для крови 6 процентов белка осталось 4 процента. Так был получен белковый препарат БК-8. Он заменяет кровь не в объемах и количестве белковых элементов, а по восстановлению функций, утраченных организмом при потерях крови. БК-8 применяется при острых кровопотерях, истощении, язвенном процессе, ожогах. Он обладает не только высоким кровезаменяющим, но и лечебными свойствами, хорошо усваивается тканями, активизирует процессы кровотока.

БК-8 вводится внутривенно, струйным или капельным методами в количестве от 5 миллилитров до 1—2 литров.

Его изобретатели — действительный член Академии наук УССР Владимир Беллицер, заслуженный врач УССР Тимофей Гнедих и доктор биологических наук Клавдия Коткова.

Валерия ТРИСВЯТСКАЯ.

ХИМИЯ НАСТРОЕНИЙ

Расстройства психики человека вызываются нарушением деятельности нервных клеток. Ткань мозга содержит миллиарды таких клеток, они связаны между собой отростками и образуют единую сеть очень сложного строения. В точках соприкосновения отростки нервных клеток образуют микрохимические утолщения — синапсы. Когда клетка возбуждается, по ней и отросткам с большой скоростью распространяется электрический импульс. Он доходит до синапса и здесь затухает. Вместо него с синапса вылетает заряд крошечных пузырьков с особым веществом — медиатором. Пузырьки лопаются, медиатор попадает на синаптическую мембрану второй клетки. «Депонируется» — электрически заряжает ее. И вот уже по другой клетке волна возбуждения катится дальше. С химической точки зрения медиаторы — адреналин, норадреналин, дофамин и серотонин — представляют собой так называемые биогенные амины. Эти вещества поддерживают общение клеток мозга между собой, а также регулируют деятельность организма, в частности желез внутренней секреции.

При эмоциональном напряжении в состоянии тревоги, тоски или агрессивности увеличивается выделение медиаторов в мозг. Например, при усиленной умственной работе, а также в состоянии тоски происходит выделение адреналина. Норадреналин выделяется при раздражении, состоянии злобы, агрессивности. Дофамин стимулирует двигательную активность, а серотонин — особенно норадреналин — «поддерживают» активность всех отделов мозга.

Без сложнейшей работы мозга от простейших условных рефлексов до абстрактного мышления связана с выделением медиаторов в синапсах нервных клеток.

Синтезом и распадом медиаторов в мозг управляют ферменты. Наиболее важен из них моноаминоксидаза, сокращенно — МАО. Воздействуя с на этот фермент, можно регулировать количество аминов в мозгу, а значит, в известных пределах управлять психическим состоянием человека.

Химическая деятельность человека. Фармакологи по заказу психиатров синтезировали вещества, значительно ослабляющие действие МАО. Таков, например, ипринид, который применяется в психиатрических клиниках для борьбы с депрессивными состояниями. Как известно, это заболевание проявляется в общей подавленности, безразличии, уменьшении подвижности, застремленности речи. Все это — следствие снижения количества медиатора в мозгу. При введении ипринида или другого ингибитора МАО разрушение аминов-медиаторов приостанавливается, психическая деятельность активизируется, появляется радость, приподнятое настроение, восстанавливается речь и движение. К большому приходит чувство уверенности в выздоровлении, вера в свои силы.

Применение ингибиторов МАО привело к перевороту в лечении депрессивных психозов. Сейчас они применяются также для снятия боли в сердце при стенокардии, для понижения кровяного давления. Эти явления также связаны с передачей импульсов в синапсах, зависящей от концентрации медиатора.

В Институте биологической и медицинской химии Академии наук СССР Владимир Горюхин и его сотрудники установили, что МАО представляет собой смесь близких по свойствам ферментов-изомеров. Каждый из них специализируется на разрушении одного медиатора. Если имеются разные ферменты, то, видимо, можно найти и ингибиторы, специфические, избирательно блокирующие тот или иной фермент. Это дало бы возможность регулировать уровень того или иного амина-медиатора. Работами лаборатории было показано, что некоторые синтетические и природные соединения обладают избирательным ингибирующим действием на части МАО. Так, алкалоид галлии серотонин разрушает серотонин. Прием его вызывает у человека такие же кратковременные галлюцинации, как избыток серотонина. Сейчас в лаборатории испытываются со-

ни вещества, которые, изменяя уровень одного медиатора в мозгу, изменяет тем самым и психическое состояние больного.

Разработан простой и эффективный метод хроматографической очистки моноаминоксидазы, полученные препараты высокой чистоты. Исследования очищенного препарата уже дали много ценного для понимания механизма действия МАО. Результаты их позволяют надеяться, что врач-психиатр получит скоро новые средства борьбы с заболеваниями психики.

Леонид КЛЕШТОРИН.

Научный сотрудник Академии медицинских наук СССР.

ВИТАМИНЫ ИЗ ВОДОРОСЛЕЙ

Каротин — чрезвычайно ценное вещество. В живом организме с помощью очень сложных биохимических процессов он превращается в витамин А. Чтобы получить один миллиграмм каротина, нужно переработать пятнадцать тонн соевых. Витамин А извлекается из печени трески и т.д. Но его не хватает.

Институт биохимии Академии наук УССР предложил добывать каротин из микроскопических водорослей, называемых «дуналией салина». В концентрированной рапе — насыщенном соляном растворе водоросль приобретает яркий цвет и окрашивает собой всю толщу раствора. Красителем водоросль является каротин, тот самый, который дает цвет моркови.

Источником сырья для экспериментов стало Сакское соляное озеро в Крыму. Установлено, что в одном литре рапы содержится два миллиграмма каротина. Всего тысяча кубометров рапы потребуются, чтобы получить один килограмм кристаллического сырья для витамина А.

Сейчас на Сакском химическом заводе завершено строительство первого в мире опытного цеха по производству каротина из рапы. Идет тщательная отработка технологического цикла.

Во время вегетационного периода «дуналии салины», который продлится с марта по октябрь, цех будет выпускать каротина втрое больше, чем производится его в настоящее время в стране.

«СТРЕЛА» ПОШЛА ЧЕРЕЗ ПЕСКИ

С ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОЙ СТАЦИИ НАГАН УШЕЛ В ПЕРВЫЙ РЫС НА ЗАРЯДОК НОВЕШНИИ ОТЧЕСТВЕННЫЙ ТЕПЛОВОЗ «СТРЕЛА». МЕСТНЫЕ МАШИНИСТЫ ОРЕСТРИЛИ ЭТОТ МОЩНЫЙ ЛОКОМОТИВ «СТРЕЛОЮ», ОН РАЗВИВАЕТ СКОРОСТЬ ДО 160 КИЛОМЕТРОВ В ЧАС.

ПЛАСТМАССЫ ПРОСЯТСЯ НА РАБОТУ

В гладких, словно полированных пластинах, чуть-чуть прогибающихся под многотонным грузом, трудно узнать бумагу — обычные листы бумаги, пропитанные смолой.

— Это гетинакс, давно известный материал, — возразит специалист. Да, такое название значится в справочниках. Но ни в одном из них вы не встретите указания на гетинакс, прочность которого в полтора раза выше, чем требует государственный стандарт. И еще в один справочник придется внести поправку — в преискусств. Сверхпрочный гетинакс на 20 процентов дешевле изрядно сниженных в цене полубных изделий.

Лучше и дешевле. Эти замечательные результаты достигнуты в скромной лаборатории на Чиланварской улице. Здесь, на территории завода пластмассовых изделий, приоткрыл отдел Государственного конструкторско-технологического бюро электромашиностроения Узбекского совнархоза.

Словом «приоткрыл» — не случайно. Две комнаты — не так уж много для десяти научных работников, инженеров, лаборантов. Здесь трудно разместить даже то скромное оборудование, которым располагает лаборатория. Что ж, тем больше чести маленькому коллективу, сумевшему и в таких условиях сделать много полезного.

Я видел, как ставился очередной опыт... на площадке наружной лестницы, ведущей в лабораторию. Здесь двое молодых сотрудников старательно замешивали вручную обрывки бумаги в смолу. Что из этого может получиться, мне показали в соседней комнате.

На лабораторном столе лежали электротехнические изделия весьма сложной формы, корпуса которых были отпрессованы из тех самых обрывков бумаги, смешанных со смолой. Этот материал — «бумпластик», умело приоткрытый из сырья, по сути дела дарового, — способен полностью заменить другой, хорошо известный пластический материал — волокнит. И не только заменить — изоляционные свойства бумпластика в 3—4 раза выше, чем у волокнита.

А эти свойства — ключевые, они определяют результат соревнования электротехнических материалов. Но есть у бумпластика и другое преимущество — он в полтора раза дешевле волокнита. И

Он существует всего полтора года. Трудное сначала — начать новое дело — вышло молодому ученому Мирхамиду Мирсагазову. Мирхамедов. Он сразу же после защиты кандидатской диссертации променял лабораторию Могилевского научно-исследовательского института пластических масс на две пустые комнаты на Тагикском заводе пластических масс.

И все же М. М. Мирхамедов начинал не на пустом месте — с ним был солидный научный багаж, накопленный в Москве, его поддерживало желание — скорее и полнее применить этот багаж в родном городе. И что важнее всего — замыслы Мирхамедова были востребованы и в Союзном, и на заводе. Вскоре появились помощники. Из конструкторского бюро пришел специалист-машиностроитель Тавис Юсупов. Одну из групп возглавил инженер Хусам Низамутдинов, остальные вакансии заполнили выпускники политехнического института — недостаток опыта компенсировался энтузиазмом...

Здесь надо сказать об одной важной особенности всех рекомендаций — заводы могут освоить технологию нового производства на ходу. Почти не понадобится больших затрат времени на перестройку технологии. Просто в один прекрасный день вместо привозных пресс-порошков в дело пойдут местные, вместо дороготочных материалов — бросовые отходы, в виде бумажных обрывков и обрезков менафа.

Но как ни просто все это, дело не делается само собой. Нужны усилия многих специалистов: службы, предприятия. Следует существенно увеличить производство термореактивных смол и лаков, быстрее испытать образцы изделий из новых пластмасс, предусмотреть их выпуск на местных предприятиях.

И еще одна проблема. Пора подумать о расширении фронта исследований в этой области. Сейчас ни один из научно-исследовательских химических институтов Ташкента не считает пластмассы своей основной специализацией. Нет специальных лабораторий и в вузах. А производственные лаборатории — в конструкторско-технологическом бюро электротехники и машиностроения, на ряде заводов — не координируют своих усилий.

Очевидно, пора рассмотреть пути объединения усилий всех специалистов по пластмассам, изучить возможности создания проблемной лаборатории, которая а координировала бы научную работу в этой области, помогла бы внедрять достижения науки и техники.

Пластмассы просятся на работу!

Е. ЕФИМОВ.

ИССЛЕДОВАТЕЛИ СИБИРСКОЙ ЖЕМ ЧУЖИНЫ

Старожилы-сибиряки не припомнят такой картины на Байкале: в лютую стужу волны озера бороздит океанский теплоход. На его борту надпись — «Г. Ю. Верещагин». Судно принадлежит Лимнологическому институту Сибирского отделения Академии наук СССР.

Этот корабль-лаборатория оборудован современными приборами и установками, радиолокаторами и пеленгаторами, эхолотами, различными исследовательскими приборами.

Советские ученые-лимнологи получили теперь возможность изучать величайшее в мире пресноводное озеро (в Байкале сосредоточено около 20 процентов мировых запасов пресной воды) почти круглый год и, что особенно ценно, в осенне-зимний период. Работы всех экспедиций на борту этого судна ведутся комплексно. Лимнологи получают и изучают данные о термическом, волновом и ветровом режимах озера. Биологи исследуют миграции животных и рыб, многие виды которых встречаются только в Байкале и больше нигде в мире.

Ученые интересуют тайны происхождения столь разнообразной фауны. И множество загадок природы открывается перед ними именно зимой, когда озеро начинает покрываться льдом. И ничего, что ледяной панцирь толстой броней нарос на корпус корабля, покрыв надстройки и

леера. Ни сибирский мороз, ни сарепный ветер «баргузики» не мешают кропотливой напряженной работе сотрудников института.

Результаты их исследований помогут рациональнее использовать богатства озера, сохранить его рыбные богатства, первоначально прелесть его природы. Труды байкальских лимnologов леги в основе разработки проектов гидроэлектростанций Ангарского каскада, строительства предприятий лесохимии и т. д.

Первое на Байкале исследовательское судно «Г. Ю. Верещагин», названное именем инициатора постоянного научного изучения озера, хорошо послужит советским ученым. На снимке: теплоход «Г. Ю. Верещагин» на Байкале.



Фото З. Брюханенко.

ХУДОЖНИК И ВРЕМЯ

Земля, глубокого коричневого тона, сочная, созревшая для материнства, плодородная земля — это сразу видишь — широкие борозды обтекают к вам от горизонта. По этой весенней пашне шагает человек с двумя сыновьями на руках. Его босые коричневые ноги сливаются с родной землей. Он — словно часть ее, и вместе с тем неизмеримо больше. Так по земле может идти лишь холостой, уверенный, сильный, счастливый человек.

«Хасан и Хусан» — так художник А. Кривонос назвал свое полотно. Ну, что, казалось бы, но его можно прибавить к этой вечной, древней теме по земле идет человек, счастливый и уверенный, идет и радуется жизни. Вы же почему не отойдите разную от картин. Базе галереи большой, выразительности этой простой, безыскусственной композиции. Художник словно говорит: посмотри, таким бывает счастье человека. Вы поверили ему. Поверили ли, что именно такой бывает весенняя земля, и таким вот высокие светлые облака в небе, и так ходит по земле все счастливые люди.

Надолго задерживаются люди у многих полотен, скульптур и графики республиканской выставки «Советский Узбекистан», посвященной 40-летию Узбекской ССР и ее Коммунистической партии. Размышляют у картин В. Ковина «Земля со зрела», у картин В. Ковина «Земля со зрела», у картин В. Ковина «Земля со зрела», у картин В. Ковина «Земля со зрела».

ЗАМЕТКИ О ЮБИЛЕЙНОЙ ВЫСТАВКЕ «СОВЕТСКИЙ УЗБЕКИСТАН»

В этом смысле, пожалуй, наиболее характерной представляется картина В. Ковина «Земля со зрела». В ярко выраженной реалистической манере художник показывает не только типы наших современников, но и неповторимые черты с их индивидуальными особенностями. Это живые люди, и у каждого — свое настроение, свои мысли, свои мечты, и только любовь к земле и труду у них общая.

Много полотен и другого плана. В них, может быть, нет такой сильной мысли и средств выразительности, но они интересны поиском нового, неожиданным решением темы.

Трудным путем исканий идет все время Р. Ахмедов. Вот и на этот раз краски его картины «Песня о земле» звучат совсем по-новому, отлично от предыдущей работы. Совершенно неожиданно для многих художников В. Фадеев выступил на этой выставке как монументалист, причем полотно его получилось интересным, удачным.

Ярко живописно, смелой контрастностью цвета привлекает внимание картина Н. Шина «Обеденный перерыв». Однако опытные художники, ради чего этот колорит, цвет, манера письма, какой мысли они служат? И может ли живопись довольствоваться над смыслом, или все-таки главное — мысль, которой и подчиняются все средства художественного выражения? Художник должен вкладывать

в жизнь, проявлять себя, выходящим не только глубокое чувство, остро ощущая красоту, света, красок, но и являя, наблюдательного ума. Эта мысль, настойчиво звучащая в выступлениях искусствоведов Л. Шостко, О. Прибыла, скульпторов, живописцев глубоко познавая явление, образ, прежде чем приступать к воплощению замысла. Знание жизни, натуры подсказывает средства выражения.

Анализируя скульптурный раздел выставки Л. Шостко говорит о таком причудливом факте: представленные тут работы можно принять или не принять, но мимо них нельзя пройти равнодушно. Даже о слабых работах нельзя сказать общими фразами. Наиболее удачные работы: Н. Феодоровича, Н. Шой, Р. Немирозского, — верно передают образ современника. Надо же, что обществу скульптур отведено

меньше, но многие из них все-таки страдают из-за недостатка мастерства. Это, в частности, относится к одной из интересных работ — «Самое дорогое» К. Салахитдинова. Не случайно выставочные остряки ставили вопрос о мастерстве.

Истинное произведение искусства, еще раз подчеркнул доктор искусствоведения Л. Ремпель, несет в себе единство, слитность мыслей, чувств и воплощения. Хотя я не очень щедро ставлю, но интересна графика. Портретную серию «Строители Аму-Бухарского канала» создал Г. Улько; сумев в разных людях подчеркнуть то общее, типичное, что их роднит. Сам художник, любящий остранить экспедиции, любит восточные экспедиции, любит восточные экспедиции.

1904—1907 годы — таковы хронологические границы фильма, воссоздающего период, когда партия встала на путь социалистической революции. В этот период партия встала на путь социалистической революции. В этот период партия встала на путь социалистической революции.

Вот почему партия уделяет такое большое внимание военно-патриотическому воспитанию молодежи. О нем шла речь и на прошедшем в Ташкенте областном собрании партийно-оборонного актива.

СОЛДАТАМИ НЕ РОЖДАЮТСЯ

Кто станет солдатом? Парня, что стоит сегодня у станка, сидят за партой, растут хлопком. Им сейчас девятнадцать, эти парни, которые будут охранять мирный труд нашего народа? Если честно, то немногих из того, чтобы быть солдатами.

Во многих городах и районах Ташкентской области стали ходить призывники, с остротой призывной молодежи встречи с ветеранами Гражданской и Отечественной войны. Героизм Советского Союза знакомыми людьми завола и полей. Повсюду создаются лекторские группы и лекторские группы, организуются лекторские группы, организуются лекторские группы.

Налого задерживаются люди у многих полотен, скульптур и графики республиканской выставки «Советский Узбекистан», посвященной 40-летию Узбекской ССР и ее Коммунистической партии.

По сценарию Аркадия Воробьева на киностудии имени М. Горького режиссер Иван Лукинский закончил широкоэкранный художественный фильм «Товарищ Арсений».

«ТОВАРИЩ АРСЕНИЙ»

НОВЫЙ ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ ФИЛЬМ О ПОЛКОВОДЕ РЕВОЛЮЦИИ

Ташкентский государственный университет имени В. И. Ленина

Здесь получен телеграмма с борта танкера «Самарканд». Морские офицеры, находясь на борту — согласно уставу военного моряка — принимают участие в празднике коммуниста. Для пионеров и школьников города-тезки уже припасено много интересного, в частности фотографии об антарктическом экспедиции. Фоторепортаж продолжается. По возвращении танкера на Родину с самаркандские ребята получат посылку.

Мастера юнгоного мяча в эти зимние дни уже готовятся к предстоящим соревнованиям в своем городке. Работники федерации футбола занимаются подготовкой календаря будущих встреч на первенство страны и Юго-Востока СССР.

«САМАРКАНД» ИДЕТ В АНТАРКТИДУ

Самарканд, 3 февраля. Спец. корр. «Правды Востока». Здесь получен телеграмма с борта танкера «Самарканд».

Здесь получен телеграмма с борта танкера «Самарканд».

НАГРАДА ИНДИЙСКОМУ РАБОЧЕМУ

Откровенно говоря, мы не ожидали таких результатов. Оказалось, что на семь вопросов под девизом «Знаете ли вы Узбекистан?» большинство индийских радиослушателей дали совершенно правильные ответы.

Мастера юнгоного мяча в эти зимние дни уже готовятся к предстоящим соревнованиям в своем городке.

СПОРТ ДЛ Я В А С, ЛЮБИТЕЛИ ФУТБОЛА

Мастера юнгоного мяча в эти зимние дни уже готовятся к предстоящим соревнованиям в своем городке.

ТАШКЕНТСКИЙ ЭЛЕКТРОМЕХАНИЧЕСКИЙ ТЕХНИКУМ

Организуется четырехмесячные подготовительные курсы.

Корольское ОРАЗНО

Чтобы меньше было болезней, в Китае открыта болница на 100 кроватей. В Казахстане открыта болница на 100 кроватей.

ТАШКЕНТСКИЙ ЭЛЕКТРОМЕХАНИЧЕСКИЙ ТЕХНИКУМ

Организуется четырехмесячные подготовительные курсы.

«СПАСИБО, ЧТО ПОСАДИЛИ...» ПРОИСШЕСТВИЯ

Культурные запросы шловера Лебедева удовлетворялись на мадагаскарской железной дороге. Болдырь далеко не полностью, было различие — вынуть ли подберезовик.

ТАШКЕНТСКИЙ ЭЛЕКТРОМЕХАНИЧЕСКИЙ ТЕХНИКУМ

Организуется четырехмесячные подготовительные курсы.

ОБЪЯВЛЕНИЯ, РЕКЛАМА

СЕГОДНЯ

Телевидение
Первая программа
На узбекском языке: 18.00 — Телевидение новостей: 18.25 — Телевидение новостей: 18.45 — Телевидение новостей: 19.00 — Телевидение новостей: 19.15 — Телевидение новостей: 19.30 — Телевидение новостей: 19.45 — Телевидение новостей: 20.00 — Телевидение новостей: 20.15 — Телевидение новостей: 20.30 — Телевидение новостей: 20.45 — Телевидение новостей: 21.00 — Телевидение новостей: 21.15 — Телевидение новостей: 21.30 — Телевидение новостей: 21.45 — Телевидение новостей: 22.00 — Телевидение новостей: 22.15 — Телевидение новостей: 22.30 — Телевидение новостей: 22.45 — Телевидение новостей: 23.00 — Телевидение новостей: 23.15 — Телевидение новостей: 23.30 — Телевидение новостей: 23.45 — Телевидение новостей: 24.00

Вторая программа
С 18.00 — Телевидение новостей: 18.25 — Телевидение новостей: 18.45 — Телевидение новостей: 19.00 — Телевидение новостей: 19.15 — Телевидение новостей: 19.30 — Телевидение новостей: 19.45 — Телевидение новостей: 20.00 — Телевидение новостей: 20.15 — Телевидение новостей: 20.30 — Телевидение новостей: 20.45 — Телевидение новостей: 21.00 — Телевидение новостей: 21.15 — Телевидение новостей: 21.30 — Телевидение новостей: 21.45 — Телевидение новостей: 22.00 — Телевидение новостей: 22.15 — Телевидение новостей: 22.30 — Телевидение новостей: 22.45 — Телевидение новостей: 23.00 — Телевидение новостей: 23.15 — Телевидение новостей: 23.30 — Телевидение новостей: 23.45 — Телевидение новостей: 24.00

ТЕАТРЫ

Театр имени Хамзы — Топлен мой в красной косинке; Театр имени Горького — Чеховид; Театр имени Ширини — Ширини; Театр имени Ташшохир — Ширини.

ЦЕНТРАЛЬНАЯ ЛЕКТОРИЯ

Ул. «Правды Востока», 4
5 февраля в 7 ч. вечера
ЛЕКЦИЯ НА ТЕМУ:
«Человек, политика, черновик»

ОБЪЯВЛЯЮТ КОНКУРС

Ташкентский государственный университет имени В. И. Ленина

Заведующих кафедрами: арабской филологии, логики и психологии, истории государства и права, иностранных языков на естественных факультетах; профессорской кафедр: математического анализа, алгебры и теории чисел, гидрологии; докторской кафедр: физической географии, экономической географии, общей логики, функционального анализа, теории вероятности, общей математики; старших преподавателей кафедр: русской литературы, русского языкознания, логики и психологии, радиационной физики, физической географии, алгебры и теории физической химии; преподавателей и ассистентов кафедр: иностранных языков на гуманитарных факультетах, русского языкознания, дауроведения и картографии, арабской филологии, английской филологии, общей физики, физиологии растений.

ТАШКЕНТСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ИНСТИТУТ УСОВЕРШЕНСТВОВАНИЯ ВРАЧЕЙ

Обращаться: г. Ташкент, ул. К. Маркса, 35.

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ

На курсы усовершенствования врачей

ТАШКЕНТСКИЙ ЭЛЕКТРОМЕХАНИЧЕСКИЙ ТЕХНИКУМ

Организуется четырехмесячные подготовительные курсы.



Недавно в «Правде Востока» сообщалось о создании в Янголе народного театра. Это здание при своем драматическом коллективе, вот уже четыре года работает как местный Дом культуры. Сейчас артисты-любители города готовят к постановке комедии «Халима Гуляма» «Был жениться».

На этом снимке фотокорреспондент Узбекского телеграфного агентства К. Рахмонов запечатлел одну из сцен комедии. В роли Нишан — Янголка Норзуллаева, в роли Ахмади — Мирхалим Мирхатов.

Адрес нашей редакции: ул. Правды Востока, 26. Телефоны: 22120, 34492, 34493, 34494, 34495, 34496, 34497, 34498, 34499, 34500, 34501, 34502, 34503, 34504, 34505, 34506, 34507, 34508, 34509, 34510.